
ALGORITMO PARA LA INTERPOLACIÓN POR TRAMOS DE PRIMER GRADO 

Aquí se propone el algoritmo para obtener el vector phi, que contiene los distintos valores de las 

funciones de base para un valor interpolado t (para el que queremos aproximar el valor de la 

función, y la variable U, que contiene el valor interpolado para dicho punto t. Es recomendable 

repasar primero los apuntes de interpolación antes de enfrentarse al algoritmo. 

I

x, f, t, n

phi=0

U=0

x[1]<=t AND 

t<=x[2]

phi[1]=(t-x[2])/(x[1]-x[2])

x[i-1]<=t AND 

t<=x[i]

phi[n]=(t-x[n-1])/(x[n]-x[n-1])

i= 2, n-1

x[i-1]<=t AND 

t<=x[i]

phi[i]=(t-x[i-1])/(x[i]-x[i-1])

x[n-1]<=t AND 

t<=x[n]

phi[i]=(t-x[i+1])/(x[i]-x[i+1])

i=1, n

U=U+f[i]*phi[i]

phi, U

F

Sí

Sí

Sí

Sí No

No

No

No

 

Tenemos que inicializar a 0 tanto la 

variable U (pues se obtiene a partir de 

un sumatorio) y al vector phi. 

Conviene separar el primer y último 

elemento del vector phi pues no se 

obtienen de la misma manera 

Dado que phi almacena los resultados 

de las funciones de base, que están 

definidas a trozos, con las estructuras 

condicionales nos aseguramos de que 

phi[i] valga 0 (como ya hemos 

inicializado) si t no está comprendido 

en el intervalo correspondiente a cada 

función de base 

Finalmente calculamos el valor de U 

sumando la multiplicación del valor de 

cada función de base por el valor que 

toma la función en cada punto de 

soporte 


